
 - 1 - 

Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 10.11.2021. 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Kim Topp, Per N. Jensen, Flemming Nørgaard, Jens Eskildsen og 

Palle Laugesen. 

 

Afbud: Henrik Winther og Lars K. Andersen 

 

Dagsorden: 

 

1. Evt. bemærkninger til referatet fra mødet d. 01.09.2021. 

2. Bestyrelsens forretningsorden. 

3. Orientering fra driftschefen. 

4. Medlemskab af Dansk Fjernvarmes Handelsselskab. 

5. Henvendelse fra kunde vedrørende fast bidrag. 

6. Status Hadbjerg. 

7. Likviditet. 

8. Hadsten Vandværk. 

9. Almindelige Bestemmelser for Fjernvarmelevering. 

10. Udlejning af antenner. 

11. Forespørgsel fra Selling vedr. fjernvarmeforsyning. 

12. Henvendelse fra Jens Eskildsen. 

13. Henvendelse fra Jens Eskildsen. 

14. Evt. 

15. Næste møde. 

 

1. Evt. bemærkninger til referatet fra mødet d. 01.09.2021.  

 

     Ingen bemærkninger til referat fra bestyrelsesmødet den 01.09.2021. 

 

2. Bestyrelsens forretningsorden. 

 

Bestyrelsens forretningsorden foreslås tilføjet afsnit, hvor bestyrelsens konstituering beskrives.  

 

Det foreslås herunder at direktøren er mødeleder under konstitueringen. 

 

Det indstilles at: 

 

Ændringerne godkendes og forretningsordenen underskrives fremover digitalt. 

 

Beslutning: 

 

Punkt. 3.3. udgår og i punkt 3.2. erstattes I undtagelsestilfælde til I ganske særlige tilfælde, 

 

Forretningsordenen blev tilrettet og godkendt. Forretningsordenen underskrives fremover 

digitalt. 

 

Palle Laugesens funktionsbeskrivelse lægges på BetterBoard. 
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3. Orientering fra driftschefen. 

 

a) Kvartalsregnskab/likviditetsoversigt: gennemgås på mødet. 

b) Netværksaflæsning: Der arbejdes p.t. med antenneplaceringer. 

c) Klager:  Ingen. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

Likviditetsoversigten blev gennemgået. Fremover kommenteres likviditetsoversigten på 

kvartalsbasis med de poster, som medfører differens mellem aktuel likviditet og budgetteret 

likviditet (i runde tal). Kurverne bibeholdes på månedsbasis. 

 

Kvartalsregnskabet viser et mindre resultat end budgetteret pga. øgede 

produktionsomkostninger primært til indkøb af brændsel og el. Oprindeligt budget for hele året 

overføres til skemaet for budgetopfølgning Q3.  

 

Det har vist sig, at antallet af antennepladser til fjernaflæsning af forbrugsmålere kan reduceres 

fra 11 til 5, og det medfører et behov på 4 eksterne antenner samt en antenne på egen skorsten 

på Toftegårdsvej. Ændringen betyder samtidig at data skal hostes hos Kamstrup som vil koste 

40.000 kr. pr. år. Palle arbejder videre med at vi selv skal hoste data for fjernaflæsning da vi har 

udvidet vores EDB kapacitet af samme årsag. 

 

Købet af grund til kommende produktionsanlæg er gennemført. 

  

4. Medlemskab af Dansk Fjernvarmes Handelsselskab. 

 

På sidste møde blev det besluttet at vi fortsat ønskede at opretholde medlemskab af Dansk 

Fjernvarmes Handelsselskab. Tanken var at bruge dem til bl.a. kvalitetssikring og audit af 

kommende bæredygtighedsdokumentation af biomasse. 

Det har efterfølgende vist sig, at vores brancheforening har fejlfortolket Energistyrelsens 

bekendtgørelse. Vi er således ikke omfattet af kravet om dokumentation. 

På den baggrund har D.F.H. henvendt sig og tilbudt at annullere vores medlemskab. 

 

Det indstilles at: 

 

Det drøftes om Hadsten Varme fortsat ønsker at være andelshaver i Dansk Fjernvarmes 

Handelsselskab. 

 

Beslutning: 

 

Hadsten Varme vil fortsat være andelshaver i Dansk Fjernvarmes Handelsselskab. 

 

Prisen for medlemskab er ca. 12.000kr./år. 
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5. Henvendelse fra kunde. 

 

Ulla Bach Laursen, Siøvej 8 har henvendt sig vedr. fast bidrag – se venligst vedlagte brev. 

 

Det indstilles at: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet. 

 

Niels Jørgen Bärtel og Jens Eskildsen udarbejder svar til forbrugeren og Niels Jørgen 

fremsender svaret til forbrugeren.  

 

6. Status Hadbjerg. 

 

 Tilmeldingerne fra Hadbjerg er i fuld gang. I skrivende stund er der omkring 80 tilmeldinger ud 

af de nødvendige 101 boliger. Udover boligerne regnes der med kommunens ejendomme. 

 Der er afsat 6 mdr. til at samle tilmeldingerne.  

 Som bekendt er der uro om priserne i bygge- og anlægssektoren. Således er priserne fra 

leverandørerne steget med 18-20 % siden nytår. Det vil derfor være nødvendigt at genberegne 

projektet inden en beslutning om etablering træffes.  

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

Informationsmødet i Hadbjerg forløb godt. Der er d.d. 84 tilmeldte kunder.  

 

Vi afventer nu de 101 nødvendige tilmeldinger samt kommunens tilmelding af offentlige    

bygninger. Derefter genberegnes projektet, inden der tages endelig beslutning om etablering. 

 

Det forventes, at der kan tages endelig beslutning i foråret 2022. 

 

7. Likviditet. 

 

Tidligere på året blev likviditeten drøftet og det blev aftalt at det skulle behandles på et særskilt 

punkt. Udgangspunktet var et forslag om højere selvfinansiering vha. højere priser. For at hæve 

priserne, skal merprovenuet ”disponeres”. Det kan gøres ved enten at ændre afskrivningspro-

filen på aktiverne eller foretage henlæggelser. Henlæggelser er mindre velegnede da de skal 

øremærkes og højest løber i 5 år. Ændringer af afskrivningsprofilen er mere velegnet indtil 

aktivet er afskrevet. Begge metoder forventes forbudt, da der var eksempler på at  

 

forsyningsselskaber justerede over- og underdækning med ovennævnte metode – se evt. 

tidligere notat fra Forsyningstilsynet. 
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Mere overordnet kan man hævde, at har vi en driftskredit til rådighed i en bank, vil det være 

billigere end for den kunde, der har en kassekredit og skal betale en prisstigning med den. 

 

Vi forventer det fremtidige likviditetsbehov falder. Vi vil renovere mindre end tidligere da 

nettet har en god stand. 

 

Vi forventer ligeledes en nemmere adgang til finansiering ved Kommune Kredit. Tidligere 

søgte vi om kommunegaranti til alle projekter, hvor der var et godkendt projektforslag. Vi og 

andre kolleger har fået kommunegaranti uden på bl.a. renoveringer og vil fremover søge på alle 

væsentlige investeringer. 

 

Den væsentligste forhindring er imidlertid at vi fik godkendt et projektforslag for Hadbjerg i 

marts måned. I projektforslaget er der taget udgangspunkt i de nuværende tariffer. En ændring 

af forudsætningerne vil medføre en drastisk ændring i mulighederne for at realisere projektet. 

 

Det indstilles at: 

 

Tarifferne fastsættes forsat efter tidligere besluttede kriterier. 

 

Beslutning: 

 

Tarifferne forsøgt at forblive uændret af hensyn til projektforslag til Hadbjerg. 

 

Den endelige fjernvarmeprisen for 2022 fastsættes når budgettet for 2022 er udarbejdet. 

 

Palle Laugesen ændrer på vedligeholdelsesstrategien for nettet ved bl.a. at udføre flere 

”punktreparationer” fremfor udskiftning af ”ledningsstrækninger”. 

 

8. Hadsten Vandværk. 

 

Orientering om henvendelse fra Hadsten Vandværk. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Vi tager orienteringen til efterretning. 

 

Hadsten Vandværk har sendt et brev til Favrskov Kommune og CC til Hadsten Varme, hvor de 

tilkendegiver utilfredshed med manglende orientering fra Favrskov Kommune og Hadsten 

Varmeværk i forbindelse med et udslip fra Solvarmeanlægget i 2019.  

 

Fremover vil vi orientere Hadsten Vandværk samtidig med at vi orienterer Favrskov Kommune 

om eventuel udslip fra solvarmeanlægget. 

 

Vi inspicerer solvarmeanlægget for lækager en gang ugentligt. 
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Vi har opfordret Favrskov Kommune til at inddrage solvarmeanlægget i tilsyn fremover hvert 

år. 

 

9. Almindelige Bestemmelser for Fjernvarmelevering. 

 

Som en følge af kravet om at stille målerdata til rådighed for kunderne er det nødvendigt med 

en tilretning af ovennævnte. 

 

Det indstilles: 

 

Oplægget gennemgås og godkendes. 

 

Beslutning: 

 

”Almindelige Bestemmelser for Fjernvarmelevering” blev gennemgået og godkendt. 

 

10. Udlejning af antenner. 

 

Vi har fået en henvendelse vedrørende udlejning af antenne til Cellnex (tidl. Hi3G) Man ønsker 

at opdatere installationen til det kommende 5G netværk. Man tilbyder en uopsigelig 10 årig 

aftale som eksisterende med en årlig betaling på 71.544.36 kr. reguleret med Nettoprisindekset 

dog max. 2,5%/år. Som noget nyt er der et max på 2,5%. Derudover ønsker man et forhøjet 

opsigelsesvarsel fra 6 til 12-18 mdr. efter kontrakt kontraktens udløb. 

 

Det indstilles at: 

 

Tilbuddet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Tilbuddet blev drøftet. 

 

Palle Laugesen forhandler kontrakten, og har mandat til at indgå kontrakten. Palle forsøger at 

forhandle en højere grænse end de maks. 2,5%/år til fordel for nettoprisindeks. 

 

11. Forespørgsel fra Selling Borgerforening. 

 

Vi har fået en henvendelse fra en arbejdsgruppe under Selling Borgerforening. Man har hørt 

om arbejdet med konvertering i Hadbjerg og vil gerne høre om det også vil være muligt i 

Selling. Foreløbigt er det oplyst at det endelige resultat afventes inden H.V. kan tage stilling til 

et nyt konverteringsprojekt. 

 

Det indstilles. 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 
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Palle Laugesen besvarer henvendelsen. Vi vil gerne deltage i et borgermøde evt. sammen med 

Favrskov Kommune vedrørende mulighederne for etablering af fjernvarme i Selling, hvis vi får 

en henvendelse fra Selling Borgerforening. 

 

12. Diskussion af notat om Hadsten Varme. 

 

Punkt ved Jens Eskildsen. 

 

Det indstilles at: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Udarbejdet notat om Hadsten Varme blev drøftet.  

 

Der arbejdes videre med notatet. Palle laugesen kvalitetssikrer/kommenterer tal m.m. i notatet 

og returnerer til Jens Eskildsen. Alle er velkomne til at komme med input til notatet. 

Der arbejdes ligeleds videre med at udarbejde en pixi som eventuel kan udleveres på 

generalforsaming elle nye forbrugere. 

 

13. Diskussion om returtemperatur fra forbrugerne. 

 

Punkt ved Jens Eskildsen. 

 

Det indstilles at. 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet.  

 

Palle Laugesen udarbejder et regneark med de forbrugere der har dårligt forbrugerafkøling for 

året 2020. 

 

Afgiften for manglende afkøling forventes at blive forhøjet fra 1 grad til 3 grader. Der arbejdes 

videre med punktet på næste bestyrelsesmøde. 

 

14. Evt. 

 

      Vi regulerer bestyrelseshonorarer for 2022 med bestik i honorarer for bestyrelserne i Hinnerup 

      Fjernvarme og Hammel Fjernvarme. Bestyrelseshonoraret forhøjes til niveau som Hinnerup  

      Fjernvarme. Bestyrelseshonorarer pristalsreguleres fremover. 

 

      Vi planlægger en ekskursion til et stort ”luft til vand” varmepumpeanlæg for at søge inspiration 

      til vores kommende produktionsanlæg. Ekskursionen planlægges til afholdelse efter uge 7 i 

      2022. 

 

      Kunde på Seglager 45 har henvendt sig til Palle Laugesen vedrørende interesse for 

      bestyrelsesarbejde i Hadsten Varme. Han opfordres til at opstille som suppleant til bestyrelsen. 
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15. Næste møde. 

 

Torsdag, den 16.12.2021 kl. 19.00. 

 

Niels Jørgen Bärtel 

Bestyrelsesformand 

 


